

聚焦双碳目标 推进纸业绿色发展

2020年9月22日，在第75届联合国大会上，习近平主席宣布中国将提高国家自主贡献力度，采取更加有力的政策和措施，二氧化碳排放力争于2030年前达到峰值，努力争取2060年前实现碳中和。这不仅是中国首次对碳排放下降提出的明确目标，也是巴黎协定签订以来中国提出的最远期的减碳承诺。2021年1月1日起，全国碳市场发电行业第一个履约周期已正式启动，根据全国碳市场总体设计造纸等八大行业未来将被逐步纳入全国统一碳市场，将切实面临“碳约束”的新挑战。

虽然基于原料可再生，产品可循环利用，纸制品为储碳载体，生产过程中产生的废弃物可转化为生物质能源、生产用主要化学品可循环利用等特点，造纸行业具有得天独厚的天然绿色属性，但要实现碳达峰与碳中和，对于目前能源供给体系中化石能源占比达80%以上的我国造纸行业而言依然任重而道远。

在2060年力争实现碳中和的远景目标指引下，在2030年前实现碳达峰的要求下，在即将纳入全国碳交易市场的紧迫形势下，为了使造纸行业企业能够顺势而为，把握好未来十年关键期、窗口期，深入落实绿色低碳发展理念，全面推行节能减排技术，持续向碳达峰、碳中和目标迈进，本刊特别策划制作了“碳中和——节能减排 绿色制造”大型系列专题。专题将通过梳理相关政策法规，分享节能减排先进技术，展示绿色工厂企业优秀案例，邀请专家、相关纸企领导等，从行业角度出发探讨造纸行业在节能减排背景下面临的挑战，以及实现碳中和的路径规划和支撑技术。本期专题特别邀请APP（中国）副总裁翟京丽，分享了双碳目标背景下APP（中国）在节能、减排、降碳等方面的成功经验。

· 特邀参与专题制作 ·

欢迎相关企业分享节能减排技术及优秀应用案例

联系人：邹 怡 010-64778170